

学“游艇”，有望年薪百万 读高尔夫专业，整个人的气场都变了

# 大学里那些“高大上”专业

工商管理类(游艇方向)

河海大学开设了“游艇”专业

■ 看学界

设计一场“高大上”的游艇聚会，和业界精英去海上吹风远游开派对，教高端人士打高尔夫，亦或是帮助阔太太们鉴定宝石成色、品质、价值……这些，很多大学都开设相关专业，教授此类知识。

大学里的这些“高大上”专业还真不少，一起来一看究竟。

未来去海上游玩开Party

跟业界精英一起开着游艇去海上吹风，策划一场在游艇上的朋友聚会或者小型会议……河海大学的工商管理类(游艇方向)的学生学习的就是这些课程内容。河海大学游艇专业教授钱旭潮表示，游艇产业是朝阳产业，是继汽车后的新兴产业，这门专业会从制造一直讲到消费。他说，学生入校后，大一先学工商管理基础课，到大二开始接触游艇专业课程。

年薪百万，接触的都是精英

胡国君从河海大学毕业后，目前在上海的一家游艇俱乐部从事运营管理。他说，自己年薪30万，手里还握有价值300万元的公司股份，“年收入大概100多万元。”胡国君说，因为工作关系，会经常接触到“社会精英中的精英”。他表示，尽管“游艇”专业就业“钱景”好，但就业面窄，“目前在国内玩的都是高端消费人群，未来短期内也不太可能普及，就像私人飞机一样。”

高尔夫运动技术与管理

南京有4家高校开设高尔夫相关专业

据悉，目前在南京的大专院校中，至少有4家高校开设了高尔夫相关专业，听起来虽然不错，不过毕业的学生告诉你，要熬得住夏天在烈日下暴晒4—6小时才行。

贺迪2010年以总分230多分的成绩考入南京视觉艺术职业学院，学习高尔夫运动技术与管理(高尔夫教练方向)专业。贺迪表示，在学高尔夫专业的三年里，课程安排主要是大一上学期上一些公共课程，还有高尔夫理论基础课。

贺迪说，她在掌握最初的技术后，就是每天不断练习。“从大一下学期到大二上学期，就要求我们考教练证。”她最好的时

候18个洞打过90几杆。“就觉得打高尔夫和打篮球不同，它让你整个人的气场不一样。”

贺迪班级36名学生毕业后，有20多人从事高尔夫专业工作，从球童、助理教练做到教练甚至管理等。“最好的是管理工作，月薪最高的拿到2万。”

毕业生王恒说，他们从不用去招聘会找工作，一般只要是中意的高尔夫俱乐部，又正好缺人，上午投递简历下午就能上班。“高尔夫球场的工作很辛苦，高尔夫打18个洞，一般需要4到6个小时。如果是夏天，室外温度四十多度，完全没有遮蔽，在太阳下暴晒4到6个小时，你要能熬住才能走过去。”

马科学

和高档“宝马”亲密接触

2011年，青岛农业大学开设了动物科学专业(马科学方向)，专业方向涉及马匹生产管理、马营养与饲料、马育种和繁殖、马调教与护理、马术基础等方面。

青岛农业大学动物科技学院副院长潘庆杰介绍，目前，国内马产业相关人才供不应求，骑师、蹄铁师、驯马师、营养师

等专业技术人才严重匮乏，高精尖人才更是炙手可热。

虽然现在马科学专业才刚刚招生，但已经有不少俱乐部、马场打电话向学校预订马科学专业的学生。

薪酬方面，本科毕业生月薪大概在5000元以上，待遇还是相当不错的。

宝石及材料工艺学

一看就知道宝石真假好坏

数十万甚至上百万的宝石买回家，至少要证实它是货真价实的才行，这就需要宝石鉴定师来帮忙。在金陵科技学院材料学院，就开设有宝石及材料工艺学专业，学生们从大一下学期开始就练习一双“火眼金睛”。

宝石学教授刘自强表示，这个专业主要以宝石鉴定为基础，包括定性定量鉴定，真假优劣鉴定，年代价值鉴定，以及审美品鉴

和质量鉴定。毕业出去的学生，通常都被国内一些大的宝石鉴定机构录取，还可以进入一些“高大上”的珠宝企业以及拍卖行、宝石评估评价系统从事技术工作。

令人羡慕的是，学生们在校期间，就能接触到价格昂贵的翡翠、和田玉，以及各种宝石。大三学生范星宇说，他们班上已经有二十多名学生都考取了宝石鉴定证书。



听听浙江工商大学两位同学分享美国访学心得和攻略

## 不怕你说错就怕不敢说

今年上半年，浙江工商大学两名学生在美国哥伦比亚大学访学，她们分别是工商管理学院学生凌燕飞和法学院学生陈苏杭。如今访学结束，两位同学分享了她们的学习攻略和体会。

国外大学上课，要敢提问敢发言

初到纽约，处处是挑战，特别是语言关。凌燕飞说：“纽约人的语速很快，还带着口音，甚至连购物、出行中的交流都成了问题。上英语课时也是，因为班级里的同学来自世界各地，所以讲的英语都会带一些口音，一开始上课同学的发言我基本听不懂，只能听懂老师讲的。特别是听力课上，音频资料语速非常快，我真和听天书一样。”

而陈苏杭则选择旁听哥伦比亚大学的法学课。“旁听最多的就是刑法课，刚开始时跟不上老师的节奏。私下里我就加倍学习，频繁与同学交流，加强练习口语。

我还尝试着与美国本土同学交流一些法律专业问题。随之而来的，是能跟得上老师的进度了，课堂上同学们的发言也渐渐听懂了，自己也说的顺畅多了。”

浸淫在英语的环境下，并经过一段时间高强度的学习，两位同学的英语水平有了很大的提高。凌燕飞说：“随着听力练习的增多，养成了在听的同时快速记关键词的习惯，慢慢的可以听懂大意，然后一点点去抓住细节，回答问题基本也能答出来。”

哥伦比亚大学的教学方式多样且激发学生创造力的，包括小组讨论、万圣节写剧本表演、辩论赛、角色扮演、个人演讲等等。

“开始时，我在课堂上会比较羞涩，不敢发言，讲的句子也断断续续。”凌燕飞说，不断练习后敢于在课堂上发表自己不同的见解，英语更加流利，甚至可以在辩论赛里争得面红耳赤，在课本剧里演得绘声绘色。

每周一篇论文，抄袭要受重罚

课堂上有很多练习，老师也会布置不少课后作业，如录音作业、论文写作、阅读练习。做了大量的练习，凌燕飞感觉词汇量加大，阅读的速度加快，可以较好地



掌握略读和精读的技巧。

陈苏杭也遇到了相同的情况：“阅读作业一般都是一篇4至8页的长阅读，老师在下次课中会精讲，回去阅读时主要需要理解大意和学习生词。一定要认真及时完成作业，做好预习工作，否则第二天上课会有不知所云的感觉。”

每周老师都会布置一篇论文，要求同学们认真书写。如果论文语法错误多，内容不够好，老师会要求重做。

凌燕飞说：“论文一定要是自己原创的。如果是抄袭的，后果会非常严重。如果要引用一些资料，即使是来源于维基百科，也一定要在论文最后注明参考文献。”

就这样，短短4个月的交流学习让凌燕飞和陈苏杭成长很快。

## 高考本科二批第一次填报志愿资格线公布

昨日，山东省教育招生考试院公布2014年普通高考(夏季)本科二批第一次填报志愿资格线，文科490分，理科460分。

本科二批第一次志愿填报时间7月21日9:00至17:00，第一次征集志愿填报时间7月31日9:00至17:00，第二次征集志愿填报时间8月4日9:00至17:00。

每次志愿填报前，重新公布志愿填报资格线，请广大考生注意。

## 境外游学应以四年级以上为宜

近年来，以夏冬令营为主要形式的中小学学生赴境外游学活动日益活跃，其活动质量和安全问题受到社会的广泛关注。暑期来临，为促进中小学学生赴境外研学旅行活动健康发展，维护师生合法权益，教育部发布了《中小学学生赴境外研学旅行活动指南(试行)》。

《指南》规定，举办和实施境外研学旅行要遵循安全、文明、实效的原则，符合中小学学生的特点与需求，保障学生的身心健康。举办境外研学旅行要与中小学的教育教学计划统筹安排，有明确的教育目的和周密的教学内容，把素质教育和体验学习贯穿始终。境外研学旅行的教育教学内容和学习时长所占比例一般不少于在境外全部行程计划的1/2。

《指南》建议，境外研学旅行一般应以小学四年级以上学生为主体，组织三年级以下完全无民事行为能力的学生参加活动的，举办者应当依法特别明确相应的权利义务及责任。境外研学旅行的活动时间和地点应事先进行合理规划，充分考虑中小学学生的身心特点和承受能力，一般小学生不宜超过3周，中学生不宜超过6周。每次活动安排不宜超过2个国家，每个国家的参访城市不宜超过4个。

## 高毕业生三年后收入翻番

近日，全国高高职校长联席会议委托第三方评价机构麦可思研究院和上海教科院联合发布了《2014中国高等职业教育年度报告》。年度报告认为：中国高等职业学校毕业生就业质量持续提高，毕业生月收入增长“跑赢”CPI，毕业生三年后收入翻番，增速高于城镇单位在岗职工平均水平，且有六成实现了职位晋升。该报告的调查结果通过对全国1139所高职学校、31个省级教育行政部门发放的9万份问卷分析产生。

报告显示，近两年高等职业学校毕业生就业率持续上升，2013届高等职业学校毕业生半年后就业率为90.9%，比2012届上升0.5个百分点，比2011届上升1.3个百分点。

高等职业学校毕业生月收入持续增长，2013届高职毕业生半年后月收入为2940元，比2012届增长7.7%，比2011届增长18.5%。三届毕业生月收入呈持续上涨趋势，高职毕业生的月收入“跑赢”了通货膨胀。

此次年度报告对高职学生的创业状况进行了专项调查。调查显示，2011届至2013届高职毕业生中，选择创业的学生，有85%是把握机会，看准好的创业项目，以创业为理想进行主动创业的。只有7%的学生是因为没找到适合的工作，被动进行“生存型创业”。调查同时显示，在高职学生毕业三年后，进入创业群体的比例大幅增加。2010届毕业生三年后自主创业的比例为6%，比毕业半年后创业的比例高出3.8%，是半年后创业人数的2.7倍。而2009届毕业生三年后创业的比例为5.3%，是半年后创业人数的3.3倍。

(本版稿件均据新华社)